

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出:“我们要用历史映照现实、远观未来,从中国共产党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来。”

理论与思考

在学习百年党史中增强历史自觉

我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。我们要在学习百年党史中增强历史自觉,把党的历史学习好、总结好,把党的宝贵经验传承好、发扬好,不断激发实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力。

增强历史自觉要把握历史规律,坚持唯物史观。马克思主义是在科学认识和研究人类社会历史发展规律的基础上创立和发展的,唯物史观是马克思主义的重要组成部分,是中国共产党人认识和把握历史的根本方法。唯物史观认为,资本主义必然灭亡,共产主义必然胜利。我们党的百年历史,就是一部为共产主义而奋斗的历史,就是一部领导中国人民推翻“三座大山”并在此基础上建设社会主义、推进中国特色社会主义伟大事业的历史。唯物史观认为,人民是历史的创造者,人民是真正的英雄。百年来,我们党开革命、搞建设、抓改革,都是为人民谋利益,让人民过上好日子,始终与人民群众心连心、同呼吸、共命运。

坚持唯物史观学习研究百年党史,就要用党的创新理论武装全党。具体而言,就是要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党,指导实践、推动工作。始终坚持以人民为中心,把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标,从党的百年历史中深刻认识和努力践行党的性质宗旨,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,通过共建共治共享不断向共同富裕迈进。旗帜鲜明反对历

史虚无主义,坚持实事求是的思想路线,准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,不因成就回避失误和曲折,也不因探索中的失误和曲折否定成就,澄清对党史上一些重大历史问题的模糊认识和片面理解,更好正本清源、固本培元。抱定必胜的信念,在实现第二个百年奋斗目标的新长征路上,勇于战胜来自国内外的各种重大风险挑战,朝着实现中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

增强历史自觉要开拓历史视野,树立大历史观。学习党的百年历史,就要把百年党史放到5000多年中华文明史、500多年世界社会主义史、中国人民近代以来180多年斗争史中去认识和把握,善于从历史长河、时代大潮中析机理、探究规律,观照现实、谋划未来。就要树立大历史观,深刻认识中国共产党既是为中国人民谋幸福的政党,也是为人类进步事业而奋斗的政党,既是马克思主义的忠诚信奉者和实践者,也是中华优秀传统文化的忠实传承者和弘扬者。

树立大历史观学习研究百年党史,尤其要深刻认识到,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们党兑现了对人民的庄严承诺,中国人民实现了全面小康的历史飞跃;解决了千百年来困扰中华民族的绝对贫困问题,中华民族伟大复兴迈出的一大步;谱写了社会主义追求共同富裕的华彩乐章,世界社会主义迎来从低谷到振兴的光明前景;创造了人类减贫史上亘古未

有的伟大壮举,为全球减贫事业贡献了中国智慧和中国特色方案。可以说,党的十八大以来,党的奋斗史对中华民族顺利实现“两个一百年”的历史性跨越具有命运攸关的重要作用。

增强历史自觉要顺应历史大势,胸怀两个大局。习近平总书记强调:“只要把握住历史发展大势,抓住历史变革时机,奋发有为,锐意进取,人类社会就能更好前进。”十月革命一声炮响送来了马克思列宁主义,为党的成立奠定了思想理论基础,中国共产党在马克思列宁主义与中国工人运动相结合过程中应运而生。新中国的成立也是顺应时代大潮的产物,是乘着世界社会主义发展壮大的“东风”诞生和巩固的。在和平与发展成为时代主题的背景下,我们党顺应时代潮流,作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策。党的百年奋斗史,也是我们党立足现实,顺应历史发展潮流,把握历史大势,万众一心拼搏奋斗的历史。

进入新时代,我们把握历史大势,抓住和用好历史机遇,就要胸怀“两个大局”,办好自己的事情。党的十九届五中全会提出我国进入新发展阶段,这是以习近平总书记为核心的党中央统揽“两个大局”,对我国所处的历史方位作出的重大战略判断。新发展阶段,是我国社会主义初级阶段发展进程中的新阶段,是全面建设社会主义现代化国家的新阶段,是中华民族迎来从站起来、富起来到强起来历史跨越的新阶段,是我们党对人类作出新的更大贡献的

新阶段。我们要胸怀“两个大局”,心怀“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,为实现第二个百年奋斗目标而接续奋斗。

增强历史自觉要扛起历史担当,勇于自我革命。矢志不渝践行党的初心和使命是百年来中国共产党人的历史担当。在革命、建设、改革各个时期,我们党一次次拿起手术刀革除自身病症,一次次依靠自身力量与群众结合的力量解决自身问题,战胜一个又一个困难,取得一个又一个胜利。勇于自我革命,是中国共产党历经百年而能够风华正茂的重要经验。

在学习百年党史中增强历史自觉,就要扛起历史担当,永葆自我革命精神。当前,同伟大社会革命相比,党的自身建设还存在一些不匹配、不适应的地方。面对影响党的创造力、凝聚力、战斗力的问题,面对损害党的先进性和纯洁性的病症,面对滋生在党的健康肌体上的毒瘤,党的自我革命呈现力度大、斗争性、严的主基调以及不停步等鲜明特征。踏上建设社会主义现代化国家新征程,我们要以强烈的历史担当,继续发扬彻底的革命精神和斗争精神,坚守共产党人的党性原则,主动、坚决、彻底地进行自我革命,不断提高党的领导水平和执政水平,增强拒腐防变和抵御风险能力,确保我们党在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心,在新的伟大征程中不断铸就新的辉煌,创造新的伟业。(人民网)

我省首个县域电动汽车



工作人员正在对充电桩进行安装调试

今日看点

公司,对车流量较大的街道及景区组织人员现场勘查选址、排查电网薄弱点,确定电源接入位置。经过一个多月的建设,建成了覆盖全市乡镇、街道、旅游景点的10个充电站,30个充电桩,实现了电动汽车在全市域内任意地点,半个小时车程范围内都可以充上电,预计年充电量

日前,随着我市杨滩镇最后一个充电桩调试完成,安徽省首个县域电动汽车半小时充电圈在我市建成投运。

近年来,低碳出行成为绿色生活的全新选择,随着新能源汽车销量持续高速增长趋势,电动汽车对于公用充电桩的需求也是日益增长。为了更好地推进乡镇电动汽车充电桩全覆盖,国网广德市供电公司积极落实省、市公司优先布局充电桩及换电站等设施的相关部署,会同国网安徽电动汽车服务有限公司

92.11万千瓦时,减少二氧化碳排放927吨。

国网广德市供电公司党委委员、副总经理陈德胜表示,“项目的建成,标志着广德在安徽省率先实现乡镇电动汽车充电设施全覆盖,同时也践行了为群众办实事,满足了长三角地区和本地电动汽车充电需求,服务长三角一体化,助力实现‘碳达峰碳中和’,全域旅游、绿色出行,为乡村振兴贡献力量。”

(汪开利 赵伟)

黄传道家庭:传递文明正能量 好事做了“一箩筐”



一个人做好事并不难,难的是一直做好事,且团结一批人做好事。在四合乡,就有这么一个好人黄传道。扶危济困、热心公益、联合发起成立四合乡公益联合会……好事做了“一箩筐”。

初夏时节,黄传道又来到同村黄某某家中,看望有着轻微智力残疾的黄某某。幼时因病致残的黄某某和年近8旬的母亲住在一起,生活过得十分清贫。黄传道和四合乡公益联合会的会员们不时常来看望,给他们送去温暖。

在四合乡宏霞村,黄传道是出了名的“热心人”。谁家需要帮忙,村里有什么事,他总是不遗余力伸出援手。创业期间,他主动参与村里的文明创建;疫情期间,他组织人员值班站岗;台风“利奇马”来临,他积极参与救灾……多年来,做好事、存好心早已成为他的人生信条。

四合乡宏霞村妇联主席袁继琴告诉笔者,“在利奇马洪水来时,黄传道主动清理河道。他还开着自己的车,来来回回把行动不便的人转移到安全地带。疫情时,他主动捐献帐篷,组织公益事业人员,在路上站岗值班。每次村里有什么公益事业或者义务劳动时,他都义无反顾去参加,而且把他夫人一家人带着参加。这几年还资助贫困学生、孤寡老人,对他们照顾确实是不错,黄会长是公益事业的热心人。”

黄传道在宏霞村经营着一家小超市,平日里都是妻子打理。黄传道的妻子十分贤慧,对于丈

夫的“热心肠”,她总是默默支持。操持好家务,打理超市生意,给黄传道坚强的后盾。

“我家黄传道是个非常热心的人,总想着去帮助别人,我为他是个非常支持他的,平时我就在家把家里事情做好,这就是我对我最大的支持。”黄传道妻子刘有月表示。

在黄传道的家里,记者还看到了他获得的诸多荣誉证书。创业期间,他主动参与村里的文明创建;疫情期间,他组织人员值班站岗;台风“利奇马”来临,他积极参与救灾……多年来,黄传道一直走在扶危济困、热心公益的道路上。“德不孤,必有邻”,也正是因为如此,黄传道和一批热心人发起成立了四合乡公益联合会,为四合乡的公益事业默默做贡献。

黄传道告诉笔者,“平时生活中我就经常帮助一些需要帮助的人,但是我觉得个人的力量还很薄弱,在2018年我就与5位志同道合的爱心人士,成立了四合公益联合会。从起初的5人发展到如今的315人。我们在文明创建、疫情防控、环境整治和帮贫扶困等方面都发挥了一定作用。希望今后有更多的爱心人士加入这种队伍中来,为社会做出一点贡献。”

(赵丹丹)

网上“自晒”违法行为 广德交警找上门来



我们都知道,没有取得驾驶证是不能开车上路的,但总有一些人心存侥幸,无视交通法规。近日,我市一名女子非但无证驾驶,其丈夫还拍了视频发布在某社交平台上,被热心网友举报。

视频中,一辆汽车行驶在山区道路上,而视频发布者在视频中称“没有本本就敢上路了,可以哦”。这段视频在网上发布后,造成了很大负面影响,如果视频内容属实,那么驾驶车辆的这位女子的行为显然属于无证驾驶的违法行为。

在掌握该视频后,市交警大队柏垫中队依据网络线索找到了视频发布者,并将其传唤至交警部门接受询问。经调查,该段视频是当事人胡某于7月4日在柏垫镇十里梨路拍摄的,视频中驾驶车辆的是他的妻子郑某,而郑某并没有取得过机动车驾驶证。

当事人郑某回想起来后悔不已,“我当时想着那一段是直路,我就开了一小段。”她告诉记者,“现在挺后悔的,虽然我考过了科目三,但毕竟没有拿到驾照,这样上路既是对自己不负责任,也是对他人的安全不负责任。”

根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定,胡某与郑某的行为均已构成交通违法。市公安局交警大队柏垫中

队中队长彭平表示,“在这起案件中,郑某的驾驶证还没有拿到,即无有效机动车驾驶证而驾驶机动车。违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第十九条第一款的规定,她丈夫胡某就是将车交给无有效机动车驾驶证的人驾驶,违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第二十二条第三款规定。对他夫妻两人都将依据《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定进行处罚。”

目前,胡某因将机动车交由未取得机动车驾驶证的郑某驾驶,被依法处以500罚款;郑某未取得机动车驾驶证驾驶机动车,被依法处以1000元罚款。(陈晓峰)



誓节镇:“1元年租房”传递爱心梦想

“本人在誓节镇苏村上塔冲11组32号自然村有农家小院三间平房,约100多平方,另东侧小屋有约30平方,有灶台,可做菜饭,有自来水、煤气灶台、太阳能热水器、卫生间,门口有鱼塘、菜地,设施齐全,居住方便,现对外招租,年租金1元。希望出租给有困难、有需要的朋友。联系电话:137*****。”在誓节镇苏村村的村务公开栏上,有一则引人注目的“特殊的”房屋出租信息。信息上还特意注明:“如果是无人照顾的孤寡老人和特别困难人群,可以免收租金,并且由我来承担一切水电费用。”发布这则出租信息的是苏村一名叫海木平的青年。海木平说,“1元年租房”只是为了履行契约,是个意思,主要是想帮助有需要的困难人群。

提起海木平,熟悉他的村干部赞不绝口,“是个好小伙!”2003年身无分文的海木平到上海创业,通过自己的努力如今他在上海创办了一家自己的广告公司,用他自己的话说,“生活过的去,收入还可以,有能力就要帮助别人”。海木平目前定居上海,很少回老家。今年年初他回到誓节镇听说村里正在开展困难群众慰问活动,有些生活困难的老百姓。他就想着为家乡的百姓尽一份自己的力。他一想,自己老家还有三间房子,空着也是空着,干脆拿出来做好事。隔天他就拿了一张“房屋出租”信息委托村里帮忙宣传,想

要以“每年1元”的租金将房出租出去,帮助村里有需要的人。说起为什么有这个想法的时候,海木平笑着说,“早就想出一份力帮助别人了,但又怕别人笑话我。”海木平的成长经历让他成为一个充满爱心的人。小时候家境贫困,在学习、生活上他吃了不少苦,“幸亏遇到了好心人,他们给了我很多的关心和帮助,让我吃得饱、穿得暖。”他欣慰地说,“我非常感恩,一直没有忘记要饮水思源,希望尽自己的力量将爱心传递下去,让更多的人感受到社会的温暖。”虽然很少回老家,但每次回来他都要去看看邻居家的孤寡老人,给他们捎点米、送点油。前段时间远在上海的他听说邻居余奶奶生病住院了,他很担心,无法回来探望,他联系到村委转账1000元希望转交给余奶奶买点营养品,并表示等抽空回来时一定要去看望她。

村里甚至有很多人没见过他的样子,但大家都知道苏村有一个爱心小伙,经常默默捐款、默默做好事。对于大家的称赞海木平谦虚地表示“不值一提”。对于海木平来说,过去的艰苦磨难困苦,也走过一段步步维艰的创业期,但在最需要帮助的时候得到了好心人的帮助,这让他一直记挂在心。怀着感恩之心,他将这种助人为乐的行为接力下去,用自己的实际行动回馈社会,传递向上向善的正能量。(刘茜)